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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Όσον αφορά τη γεωργία, οι υπουργοί πραγµατοποίησαν δηµόσια συζήτηση σχετικά µε το ειδικό 

ζήτηµα της αγροτικής ανάπτυξης µέσα στο πλαίσιο της µεταρρύθµισης της ΚΓΠ. 

Επιπλέον, η Προεδρία υπέβαλε στο Συµβούλιο την έκθεση προόδου της για τη µεταρρύθµιση 

της κοινής γεωργικής πολιτικής (ΚΓΠ). 

Έπειτα το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα για την προστασία και την καλή διαβίωση των ζώων. 

Τέλος, οι Υπουργοί ενηµερώθηκαν για την προστασία των χοιροµητέρων στα κράτη µέλη, τη 

Σύνοδο Γεωργίας της G20 στο Μεξικό, το σχέδιο συµπερασµάτων του Συµβουλίου για τις 
επιπτώσεις της µικροβιακής αντοχής, την έκθεση για τη βιολογική παραγωγή και την 

κατάσταση στην αγορά γάλακτος και γαλακτοκοµικών προϊόντων. 
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 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 

στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 
 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες του 

Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 
 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηµοσιοποιήσιµες δηλώσεις στα πρακτικά του Συµβουλίου 

σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις προαναφερόµενες ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΝΤΕΣ 

Βέλγιο: 
κα Sabine LARUELLE Υπουργός Μεσαίας Τάξης, Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων, 

Αυτοαπασχολουµένων και Γεωργίας 

Boυλγαρία: 
κα Svetlana BOYANOVA Αναπληρώτρια Υπουργός Γεωργίας και Τροφίµων 

Τσεχική ∆ηµοκρατία: 
κ. Martin HLAVÁČEK Αναπληρωτής Υπουργός Γεωργίας 

∆ανία: 
κα Mette GJERSKOV Υπουργός Επισιτισµού, Γεωργίας και Αλιείας 

Γερµανία: 
κα Ilse AIGNER Οµοσπονδιακή Υπουργός Επισιτισµού, Γεωργίας και 

Προστασίας των Καταναλωτών 
κ. Robert KLOOS Υφυπουργός, Οµοσπονδιακό Υπουργείο Επισιτισµού, 

Γεωργίας και Προστασίας των Καταναλωτών 

Εσθονία: 
κ. Gert ANTSU Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Iρλανδία: 
κ. Simon COVENEY Υπουργός Γεωργίας, Επισιτισµού και Θαλάσσης 

Ελλάδα: 
κ. Ναπολέων MAΡAΒEΓIAΣ Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 

Ισπανία: 
κ. Miguel ARIAS CAÑETE Υπουργός Γεωργίας, Επισιτισµού και Περιβάλλοντος 

Γαλλία: 
κ. Stéphane LE FOLL Υπουργός Γεωργίας και ∆ασών 

Ιταλία: 
κ. Mario CATANIA Υπουργός Γεωργίας, Επισιτισµού και ∆ασικής Πολιτικής 

Κύπρος: 
κ. Σοφοκλής ΑΛΕΤΡΑΡΗΣ Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος 

Λετονία: 
κ. Edvards SMILTĒNS Κοινοβουλευτικός Υπουργός Υγείας 

Λιθουανία: 
κ. Kazys STARKEVIČIUS Υπουργός Γεωργίας 
κ. Mindaugas KUKLIERIUS Αναπληρωτής Υπουργός Γεωργίας 

Λουξεµβούργο: 
κ. Romain SCHNEIDER Υπουργός Γεωργίας, Αµπελουργίας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης 

Ουγγαρία: 
κ. György CZERVÁN Υφυπουργός, Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

Μάλτα: 
κ. Patrick MIFSUD Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Κάτω Χώρες: 
κ. Henk BLEKER Υπουργός Γεωργίας και Εξωτερικού Εµπορίου 
Αυστρία: 
κ. Nikolaus BERLAKOVICH Οµοσπονδιακός Υπουργός Γεωργίας, ∆ασοκοµίας, 

Περιβάλλοντος και ∆ιαχείρισης των Υδάτινων Πόρων 

Πολωνία: 
κ. Marek SAWICKI Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 

Πορτογαλία: 
κ. José DIOGO ALBUQUERQUE Υφυπουργός Γεωργίας 
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Ρουµανία: 
κ. Daniel CONSTANTIN Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 

Σλοβενία: 
κ. Branko RAVNIK Υφυπουργός, Υπουργείο Γεωργίας και Περιβάλλοντος 

Σλοβακία: 
κ. Ľubomír JAHNÁTEK Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης  
κα Magdalena LACKO-BARTOŠOVÁ Υφυπουργός, Υπουργείο Γεωργίας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης 

Φινλανδία: 
κ. Risto ARTJOKI Υφυπουργός 

Σουηδία: 
κ. Eskil ERLANDSSON Υπουργός Αγροτικών Θεµάτων 

Ηνωµένο Βασίλειο: 
κ. Jim PAICE Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος, Επισιτισµού και 

Γεωργικών Υποθέσεων 

 

Επιτροπή: 
κ. Dacian CIOLOŞ Μέλος 
κ. John DALLI Μέλος 

 

Η κυβέρνηση του προσχωρούντος κράτους εκπροσωπήθηκε ως εξής: 

Κροατία: 
κ. Tihomir JAKOVINA Υπουργός Γεωργίας 
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Μεταρρύθµιση της ΚΓΠ - αγροτική ανάπτυξη 

Οι Υπουργοί πραγµατοποίησαν συζήτηση προσανατολισµού για την πρόταση κανονισµoύ που 
στηρίζει την αγροτική ανάπτυξη (15425/1/11) στο πλαίσιο της µεταρρύθµισης της ΚΓΠ 
(10687/12).  

Τα κράτη µέλη υποστηρίζουν ευρέως την αρχή ότι η ΚΓΠ θα πρέπει να συµβάλλει ουσιαστικά 
στην αντιµετώπιση των προκλήσεων όσον αφορά το περιβάλλον, τη βιοποικιλότητα, την άµβλυνση 
της κλιµατικής αλλαγής και την προσαρµογή. Ωστόσο, οι απόψεις των κρατών µελών διίστανται ως 
προς τη θέση κατώτατου ορίου στην αιτιολογική σκέψη 28 της πρότασης περί αγροτικής 
ανάπτυξης, όπου η Επιτροπή, ως κατευθυντήρια γραµµή, προτείνει τα κράτη µέλη να δαπανούν 
τουλάχιστον το 25 % της συνολικής συνεισφοράς του ΕΓΤΑΑ σε κάθε πρόγραµµα αγροτικής 
ανάπτυξης για την άµβλυνση της κλιµατικής αλλαγής, την προσαρµογή και τη διαχείριση γης. 
Η Επιτροπή διευκρίνισε ότι αυτό δεν αποτελεί υποχρέωση, αλλά ενδεικτικό στόχο, εφόσον µπορεί 
να υπάρξουν κράτη µέλη που δαπανούν περισσότερα χρήµατα και άλλα που ίσως δαπανούν 
λιγότερα αλλά παρόλα αυτά επιτυγχάνουν τους περιβαλλοντικούς στόχους. Ορισµένες 
αντιπροσωπίες διαφώνησαν µε τη θέσπιση ελάχιστων απαιτήσεων, ενώ άλλες δέχθηκαν ευνοϊκά 
την πρόταση και πρότειναν να καθοριστεί δεσµευτική υποχρέωση για όλα τα κράτη µέλη. 
Ορισµένες αντιπροσωπίες ζήτησαν µάλιστα να αυξηθεί το ποσοστό σε 50%. Μερικά κράτη µέλη 
υποστήριξαν ότι το πεδίο εφαρµογής του κανονισµού πρέπει να διευρυνθεί ώστε να περιλαµβάνει, 
µεταξύ άλλων, πληρωµές στο πρόγραµµα Natura 2000, την οδηγία πλαίσιο για τα ύδατα και 
δράσεις για τα δάση. 

Τα ποσοστά συγχρηµατοδότησης για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης αποτελούν τµήµα του 
διαπραγµατευτικού πλαισίου για το Π∆Π (2014-2020). Τα κράτη µέλη συζήτησαν εν γένει επί της 
ανάγκης για ένα απλό και στοχοθετηµένο σύστηµα χρηµατοδότησης δράσεων για την επίτευξη των 
στόχων της ΕΕ όσον αφορά την αγροτική ανάπτυξη. Στην πρότασή της, η Επιτροπή προβλέπει ένα 
ενιαίο µέγιστο ποσοστό συγχρηµατοδότησης για τα περισσότερα από τα µέτρα που υποστηρίζονται 
από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταµείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ), µε µερικές µόνο εξαιρέσεις 
που θα µπορούσαν να επωφεληθούν από υψηλότερα ποσοστά συγχρηµατοδότησης. Ορισµένες 
αντιπροσωπίες υποστήριξαν την πρόταση ως έχει, ενώ άλλες υπέβαλαν προτάσεις για υψηλότερο 
βασικό ποσοστό και υψηλότερα ποσοστά για πράξεις που συµβάλλουν στους περιβαλλοντικούς 
στόχους και στην άµβλυνση και την προσαρµογή της κλιµατικής αλλαγής, καθώς και στη 
διαχείριση κινδύνων και την καινοτοµία.  

Πολλά κράτη µέλη ζήτησαν να µην προβλέπεται εθνική συγχρηµατοδότηση για καµία µεταφορά 
από τον πυλώνα Ι στον πυλώνα ΙΙ. 

Επιπλέον, πολλά κράτη µέλη επισήµαναν ότι τα αρδευτικά µέτρα είναι ένα εκκρεµές ζήτηµα που το 
Συµβούλιο θα πρέπει επίσης να εξετάσει. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st15/st15425-re01.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st10/st10687.el12.pdf
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Η δέσµη µέτρων για τη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ υποβλήθηκε από την Επιτροπή στο Συµβούλιο 
Γεωργίας του Οκτωβρίου 2011. Το Συµβούλιο έχει ήδη πραγµατοποιήσει συζητήσεις 
προσανατολισµού σχετικά µε τις προτάσεις κανονισµού για τις άµεσες πληρωµές, την αγροτική 
ανάπτυξη και την ενιαία κοινή οργάνωση της αγοράς κατά τις τρεις τελευταίες συνόδους του 
Συµβουλίου Γεωργίας τον Νοέµβριο και τον ∆εκέµβριο του περασµένου έτους και τον Ιανουάριο 
του τρέχοντος έτους. 

Φέτος τον Μάρτιο, οι υπουργοί συζήτησαν σχετικά µε την απλούστευση της ΚΓΠ. Κατά τη σύνοδό 
του τον Απρίλιο, το Συµβούλιο διεξήγαγε συζήτηση προσανατολισµού σχετικά µε τους νέους 
αγρότες, τις µικρές αγροτικές εκµεταλλεύσεις, την προαιρετική συνδεδεµένη στήριξη και τις 
συµπληρωµατικές ενισχύσεις για αγρότες σε περιοχές µε φυσικούς περιορισµούς, καθώς και 
σχετικά µε την εσωτερική αναδιανοµή, τον ορισµό της έννοιας «ενεργός αγρότης» και τη θέσπιση 
ανώτατου ορίου στήριξης για τα µεγάλα αγροκτήµατα. Τον Μάιο, το Συµβούλιο διεξήγαγε άλλη 
µία συζήτηση προσανατολισµού σχετικά µε τον οικολογικότερο προσανατολισµό της ΚΓΠ. 
Όσον αφορά τη µεταρρύθµιση προσανατολισµού της ΚΓΠ, εκτός από αυτή τη συζήτηση 
προσανατολισµού, η Προεδρία υπέβαλε επίσης την έκθεση προόδου της (βλ. επόµενο σηµείο). 
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Μεταρρύθµιση της κοινής γεωργικής πολιτικής – Έκθεση προόδου 

Η Προεδρία υπέβαλε στους υπουργούς την έκθεση προόδου της για τη µεταρρύθµιση της κοινής 
γεωργικής πολιτικής (8949/12). 

Τα κράτη µέλη χαιρέτισαν την έκθεση προόδου και, σε γενικές γραµµές, θεώρησαν ότι απηχεί 
δικαίως και επακριβώς τη συζήτηση στο Συµβούλιο και ότι θέτει γερά θεµέλια για τα επόµενα 
βήµατα στη διαδικασία υπό την κυπριακή και την ιρλανδική προεδρία. Τόνισαν, επίσης, ότι οι 
επόµενες προεδρίες πρέπει να εµβαθύνουν τις συζητήσεις επί των εκκρεµών θεµάτων. Ορισµένες 
αντιπροσωπίες υπέβαλαν σχόλια σχετικά µε ζητήµατα που ήταν σηµαντικά για αυτές, ιδίως σχετικά 
µε τη θέσπιση ανώτατων ορίων, τη σύγκλιση των άµεσων πληρωµών και τον οικολογικότερο 
προσανατολισµό. 

Η παρούσα έκθεση προόδου επισηµαίνει την πρόοδο που έχει επιτευχθεί κατά το πρώτο εξάµηνο 
του 2012 σχετικά µε τις προτάσεις µεταρρύθµισης της ΚΓΠ. Εκπονήθηκε υπό την ευθύνη της 
Προεδρίας και βάσει των θέσεων που διατυπώθηκαν στο Συµβούλιο και τα προπαρασκευαστικά 
του όργανα κατά τη διάρκεια αυτού του εξαµήνου. ∆ιασαφηνίζει ότι συµφωνία υφίσταται µόνο επί 
του συνόλου των θεµάτων. 

Στην έκθεση τονίζονται οι προσπάθειες που κατέβαλε η Προεδρία, ιδιαίτερα για περισσότερη 
ευελιξία, απλοποίηση και οικολογικότερο προσανατολισµό. Αναφέρονται οι κύριες τροποποιήσεις 
που προτείνονται για τις προτάσεις της Επιτροπής και ως προς τις οποίες η Προεδρία έχει 
διαπιστώσει ευρεία υποστήριξη των αντιπροσωπιών. Ο στόχος των προτάσεων αυτών της 
Προεδρίας είναι να επιλυθεί σειρά ζητηµάτων που έχουν θίξει οι αντιπροσωπίες, ιδίως προκειµένου 
να εξασφαλισθεί ότι η µελλοντική νοµοθεσία ΚΓΠ θα µπορεί να υλοποιηθεί στην πράξη και να 
εφαρµοσθεί µε οικονοµικά αποδοτικό τρόπο. 

Η παρούσα έκθεση εντοπίζει, επίσης, για κάθε πρόταση τα κύρια ζητήµατα που παραµένουν 
εκκρεµή τον Ιούνιο του 2012, µεταξύ των οποίων τα ζητήµατα που περιλαµβάνονται στο 
διαπραγµατευτικό πλαίσιο για τον τοµέα 2 του πολυετούς δηµοσιονοµικού πλαισίου (Π∆Π). 

Η έκθεση διακρίνει τρεις κατηγορίες ζητηµάτων:  

– ζητήµατα για τα οποία υπάρχει ευρεία υποστήριξη µεταξύ των αντιπροσωπιών για τις 
τροποποιήσεις που πρότεινε η Προεδρία στις προτάσεις της Επιτροπής· 

– ζητήµατα που παραµένουν εκκρεµή τον Ιούνιο του 2012· 

– ζητήµατα που περιλαµβάνονται στο διαπραγµατευτικό πλαίσιο του πολυετούς 
δηµοσιονοµικού πλαισίου και για τα οποία θα αποφασίσει τελικά το Ευρωπαϊκό 
Συµβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st08/st08949.el12.pdf
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Καλή διαβίωση των ζώων 

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα σχετικά µε την προστασία και την καλή διαβίωση των ζώων 
(10478/12 ADD1). Με την ευκαιρία αυτή, αρκετά κράτη µέλη εξήγησαν τη θέση τους µέσω 
δηλώσεων για τα πρακτικά του Συµβουλίου (10478/12 ADD2-ADD5). 

Τα εν λόγω συµπεράσµατα δίνουν ιδιαίτερη έµφαση στα ακόλουθα έγγραφα της Επιτροπής: 

– στην ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά µε τη στρατηγική της ΕΕ για την προστασία και 
την καλή διαβίωση των ζώων 2012-2015 (5398/1/12)· 

– στην έκθεση της Επιτροπής σχετικά µε τις επιπτώσεις του κανονισµού 1/2005 για την 
προστασία των ζώων κατά τη µεταφορά (16798/11).  

Η ανακοίνωση για τη στρατηγική καλής διαβίωσης των ζώων της ΕΕ είχε υποβληθεί στο 
Συµβούλιο κατά τη σύνοδό του τον Ιανουάριο. Ήδη σε εκείνη τη σύνοδο, αρκετά κράτη µέλη είχαν 
εκφράσει ικανοποίηση για τα βασικότερα στοιχεία που προτείνονται στη στρατηγική αυτή, όπως η 
εναρµονισµένη εφαρµογή του ισχύοντος νοµοθετικού πλαισίου στον τοµέα αυτόν, η καλύτερη 
ενηµέρωση των καταναλωτών ή η βελτιστοποίηση των συνεργιών µε την ΚΓΠ. Άλλες 
αντιπροσωπίες είχαν επισηµάνει ότι τα µέτρα θα πρέπει να εξασφαλίζουν την παγκόσµια 
ανταγωνιστικότητα του σχετικού κλάδου της ΕΕ έναντι τρίτων χωρών που δεν εφαρµόζουν τα ίδια 
πρότυπα καλής διαβίωσης των ζώων.  

Η νέα τετραετής στρατηγική στοχεύει στην περαιτέρω βελτίωση της προστασίας και της καλής 
διαβίωσης των ζώων στην ΕΕ µέσω ευρέος φάσµατος µέτρων που ποικίλλουν από την ενίσχυση 
των υφιστάµενων δράσεων έως τη δυνατότητα θέσπισης νέου συνολικού νοµοθετικού πλαισίου για 
την καλή διαβίωση των ζώων.  

Τον ∆εκέµβριο του 2011, η Επιτροπή είχε υποβάλει στο Συµβούλιο έκθεση για την υλοποίηση της 
ισχύουσας νοµοθεσίας περί προστασίας των ζώων κατά τη µεταφορά. Η ΕΕ έχει κανόνες που 
διέπουν την προστασία των ζώων κατά τη µεταφορά από το 1977. Σηµαντική αναπροσαρµογή της 
νοµοθεσίας της ΕΕ αποτέλεσε ο κανονισµός 1/2005 για την προστασία των ζώων κατά τη 
µεταφορά, ο οποίος προβλέπει την υποβολή της παρούσας έκθεσης. 

Στην έκθεση περιγράφεται η πρόοδος σε ό,τι αφορά την εφαρµογή του κανονισµού της ΕΕ για τη 
µεταφορά ζώων και αναφέρονται διάφοροι τρόποι για την αντιµετώπιση των προβληµάτων που 
έχουν ανακύψει. Εντούτοις, η έκθεση δεν συνοδεύεται από νοµοθετική πρόταση. Η Επιτροπή 
αναφέρθηκε στην ανάγκη ορθής εφαρµογής ορισµένων µέτρων και επέµεινε στην εναρµόνιση της 
εφαρµογής τους. Η παρούσα έκθεση έγινε, γενικά, δεκτή µε ικανοποίηση, ενώ ορισµένες 
αντιπροσωπίες ενέµειναν στο αίτηµά τους για περαιτέρω νοµοθετική δράση. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st10/st10478-ad01.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/servlet/driver?page=Result&lang=EN&ssf=DATE_DOCUMENT+DESC&fc=REGAISEN&srm=25&md=400&typ=Simple&cmsid=638&ff_COTE_DOCUMENT=10478/12&ff_TITRE=&ff_FT_TEXT=&ff_SOUS_COTE_MATIERE=&dd_DATE_REUNION=&single_comparator=&single
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st05/st05398-re01.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st16/st16798.el11.pdf
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Στις 29 Φεβρουαρίου - 1 Μαρτίου 2012, η Προεδρία και η Επιτροπή οργάνωσαν στις Βρυξέλλες 
κοινή διάσκεψη, όπου εκπρόσωποι των κρατών µελών, της ΕΕ, διεθνείς φορείς και ενδιαφερόµενα 
µέρη συζήτησαν και υπέβαλαν παρατηρήσεις για την ανακοίνωση σχετικά µε τη στρατηγική της 
ΕΕ για την καλή διαβίωση των ζώων. Το τελικό πόρισµα της εν λόγω διάσκεψης είχε ήδη 
παρασχεθεί για την προετοιµασία των συµπερασµάτων. 

Η έκθεση που χρησιµοποιήθηκε και για τη σύνταξη αυτών των συµπερασµάτων περιγράφει την 
πρόοδο της εφαρµογής του κανονισµού της ΕΕ για τη µεταφορά ζώων και αναφέρει διάφορους 
συγκεκριµένους τρόπους αντιµετώπισης των προβληµάτων που έχουν ανακύψει. Εντούτοις, η 
έκθεση δεν συνοδεύεται από νοµοθετική πρόταση. Η Επιτροπή αναφέρθηκε στην ανάγκη ορθής 
εφαρµογής ορισµένων µέτρων και επίσπευσης της εναρµόνισης όσον αφορά την εφαρµογή του 
κανονισµού σε ολόκληρη την ΕΕ.  

Η ΕΕ έχει κανόνες που διέπουν την καλή µεταχείριση των ζώων κατά τη µεταφορά από το 1977. 
Οι κανόνες αυτοί αποβλέπουν στην εξάλειψη των τεχνικών εµποδίων για το εµπόριο ζώντων ζώων 
και στη διευκόλυνση της εύρυθµης λειτουργίας των οργανώσεων της αγοράς, εξασφαλίζοντας 
παράλληλα ικανοποιητικό επίπεδο προστασίας για τα εν λόγω ζώα.  

Η τελευταία αναπροσαρµογή της νοµοθεσίας της ΕE ήταν ο κανονισµός 1/2005 για την προστασία 
των ζώων κατά τη µεταφορά, ο οποίος προβλέπει υποβολή έκθεσης σχετικά µε τις επιπτώσεις του 
κανονισµού. 
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∆ιάφορα 

Καλή διαβίωση των ζώων - προστασία των χοίρων 

Η Επιτροπή ενηµέρωσε το Συµβούλιο για την προθεσµία εφαρµογής των νέων απαιτήσεων όσον 
αφορά την καλή διαβίωση των ζώων, που προβλέπεται στην οδηγία 2008/120 για τους στοιχειώδεις 
κανόνες για την προστασία των χοίρων (10748/12). 

Κατά τη σύνοδο του Συµβουλίου τον Απρίλιο, όπου συζητήθηκε το θέµα, η Επιτροπή επισήµανε 
ότι πρέπει να τηρηθεί η προθεσµία για την εφαρµογή των νέων υποχρεωτικών απαιτήσεων όσον 
αφορά τις κυοφορούσες χοιροµητέρες. Ανέφερε ότι υπάρχει ισχυρή πίεση εκ µέρους των 
καταναλωτών για το θέµα αυτό και ότι πρέπει να γίνει ό,τι είναι δυνατό ώστε την 1η Ιανουαρίου 
2013 να µην υπάρχει καµία στρέβλωση του ανταγωνισµού µεταξύ των κρατών µελών. 
Αναφέρθηκαν, επίσης, οι συνέπειες της µη τήρησης της προθεσµίας. 

Η οδηγία 2001/88, η οποία τροποποίησε την οδηγία 91/630, εισήγαγε νέες απαιτήσεις όσον αφορά 
τον σταβλισµό των ζώων. Οι νέες αυτές απαιτήσεις αφορούν, µεταξύ άλλων, υποχρεωτικό οµαδικό 
σταβλισµό των κυοφορουσών χοιροµητέρων και των µικρών θηλυκών χοίρων, µόνιµη πρόσβαση 
σε υλικά που τους επιτρέπουν να ψάχνουν και νέες ελάχιστες απαιτήσεις όσον αφορά τις επιφάνειες 
δαπέδου. Η Επιτροπή επικεντρώθηκε στην απαίτηση οµαδικού σταβλισµού για τις κυοφορούσες 
χοιροµητέρες και τους µικρούς θηλυκούς χοίρους. Η απαίτηση αυτή πρέπει να τεθεί σε εφαρµογή 
από τα κράτη µέλη την 1η Ιανουαρίου 2013. 

Σύνοδος Γεωργίας της G20 στο Μεξικό 

Οι υπουργοί ενηµερώθηκαν από την Προεδρία για τα αποτελέσµατα της συνόδου των 
Υφυπουργών/Αναπληρωτών Υπουργών Γεωργίας της G20, που πραγµατοποιήθηκε στην Πόλη του 
Μεξικού στις 17-18 Μαΐου 2012. 

Η µεξικανική Προεδρία της G20 είχε ζητήσει από τους Υφυπουργούς/Αναπληρωτές Υπουργούς 
Γεωργίας της G20 να καταρτίσουν συστάσεις σχετικά µε την αγροτική παραγωγή και 
παραγωγικότητα, ως συνέχεια στο σχέδιο δράσης του 2011 για την αστάθεια των τιµών 
των τροφίµων και τη γεωργία, προκειµένου να υποβληθούν στη σύνοδο της G20 στο Λος Κάµπος 
(18-19 Ιουνίου 2012). 

Όσοι πήραν µέρος στις συνεδριάσεις στην Πόλη του Μεξικού αναγνώρισαν τη σηµαντική πρόοδο 
που επιτεύχθηκε στην εφαρµογή του σχεδίου δράσης σε ορισµένα ζητήµατα όπως το σύστηµα 
γεωργικών πληροφοριών (AMIS) ή το φόρουµ ταχείας αντίδρασης (RRF). Ωστόσο, αναγνώρισαν 
την ανάγκη να συνεχιστούν οι εργασίες για να υλοποιηθεί αυτό το σχέδιο δράσης. Στις 18 Μαΐου 
2012, συµφώνησαν για την υποβολή συστάσεων σχετικά µε την ασφάλεια των τροφίµων στη 
σύνοδο της G20. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st10/st10748.en12.pdf
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Οι συστάσεις λαµβάνουν υπόψη την έκθεση «Βελτιώνοντας την παγκόσµια βιώσιµη ανάπτυξη της 
γεωργικής παραγωγικότητας και γεφυρώνοντας το χάσµα για τις µικρές οικογενειακές 
εκµεταλλεύσεις», που συνέταξε πλήθος διεθνών οργανισµών υπό τον συντονισµό του FAO και 
του ΟΟΣΑ. 

Στις συστάσεις υπογραµµίζεται, επίσης, ότι η αύξηση της αγροτικής παραγωγής και 
παραγωγικότητας µε πιο βιώσιµο τρόπο είναι µια από τις σηµαντικότερες προκλήσεις που 
αντιµετωπίζει σήµερα ο κόσµος. 

Μικροβιακή αντοχή - υποβολή συµπερασµάτων 

Η Προεδρία ενηµέρωσε το Συµβούλιο σχετικά µε τις επιπτώσεις της µικροβιακής αντοχής (ΜΑ) 
στον τοµέα της ανθρώπινης υγείας και στον κτηνιατρικό τοµέα (10582/12) και ενηµέρωσε τους 
υπουργούς για το σχέδιο συµπερασµάτων πάνω σε αυτό το ζήτηµα, που ίσως εγκρίνει το 
Συµβούλιο EPSCO κατά τη σύνοδό του στις 22 Ιουνίου 2012 (10347/12). 

Κατόπιν της ∆ιάσκεψης της Προεδρίας µε θέµα «Καταπολέµηση της µικροβιακής αντοχής – 
Καιρός για κοινή δράση» που πραγµατοποιήθηκε στην Κοπεγχάγη στις 14-15 Μαρτίου 2012, 
η Προεδρία είχε προτείνει σχέδιο συµπερασµάτων του Συµβουλίου σχετικά µε τη µικροβιακή 
αντοχή.  

Οι αντιµικροβιακές ουσίες έχουν µειώσει σηµαντικά την απειλή που συνιστούν οι λοιµώδεις 
ασθένειες. Ωστόσο, αυτό το αποτέλεσµα τίθεται σε σοβαρό κίνδυνο από την εµφάνιση και 
εξάπλωση ανθεκτικών µικροβίων. Οι λοιµώξεις που προκαλούνται από ανθεκτικά µικρόβια δεν 
ανταποκρίνονται σε θεραπείες, µε αποτέλεσµα παρατεταµένες ασθένειες και µεγαλύτερο κίνδυνο 
θανάτου. Η αποτυχία της θεραπείας οδηγεί επίσης σε µεγαλύτερες περιόδους µολυσµατικότητας, η 
οποία αυξάνει τον αριθµό των ατόµων που έχουν µολυνθεί και, εποµένως, εκθέτουν τον γενικό 
πληθυσµό στον κίνδυνο προσβολής από ανθεκτικά στελέχη της ασθένειας. Πλέον ανησυχητικό 
στοιχείο αποτελούν οι ασθένειες που γίνονται ολοένα και πιο ανθεκτικές σε όλα σχεδόν τα 
διαθέσιµα σήµερα φάρµακα. Ακόµη και αν η φαρµακευτική βιοµηχανία ενέτεινε τις προσπάθειες 
για να αναπτύξει αµέσως νέα υποκατάστατα φάρµακα, οι σηµερινές τάσεις δείχνουν ότι για 
ορισµένες ασθένειες δεν θα υπάρχουν αποτελεσµατικές θεραπείες µέσα στα επόµενα δέκα χρόνια. 

Το 2008, το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα για τη MΑ (9637/08) µε τα οποία καλούσε την 
Επιτροπή και τα κράτη µέλη να διατηρήσουν και να βελτιώσουν τη συντονισµένη επιτήρηση για τη 
µικροβιακή αντοχή και την κατανάλωση αντιµικροβιακών παραγόντων και να µεριµνήσουν για 
µεγαλύτερη ευαισθητοποίηση του κοινού και των επαγγελµατιών του ιατρικού και του 
κτηνιατρικού κλάδου όσον αφορά τη ΜΑ, τη συνετή χρήση των αντιβιοτικών στους ανθρώπους και 
τα ζώα και τις πρακτικές ελέγχου των λοιµώξεων.  

Η Επιτροπή δηµοσίευσε το 2011 σχέδιο δράσης κατά του αυξανόµενου κινδύνου από την 
µικροβιακή αντοχή, το οποίο περιέχει 12 δράσεις προς υλοποίηση µε χώρες µέλη της ΕΕ και 
εντοπίζει 7 τοµείς όπου είναι πιο αναγκαία µέτρα, µεταξύ των οποίων η ανάπτυξη νέων 
αντιµικροβιακών ουσιών ή εναλλακτικών λύσεων για θεραπεία (16939/11). 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st10/st10582.en12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st10/st10347.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/08/st09/st09637.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st16/st16939.el11.pdf
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Βιολογική παραγωγή και επισήµανση βιολογικών προϊόντων 

Η Επιτροπή ενηµέρωσε τους υπουργούς για µια έκθεση σχετικά µε την εφαρµογή του κανονισµού 
834/2007 για τη βιολογική παραγωγή και την επισήµανση των βιολογικών προϊόντων (10575/12). 

Η Επιτροπή σκοπεύει να παρουσιάσει µια πιο λεπτοµερή αξιολόγηση της εφαρµογής του 
κανονισµού αυτού κατά το τέλος του 2013 βάσει αξιολόγησης επιπτώσεων. Σε συνέχεια αυτής της 
συζήτησης, η Επιτροπή µπορεί να υποβάλει νοµοθετικές προτάσεις σε µεταγενέστερο στάδιο. 

Ο κανονισµός 834/2007 και οι διατάξεις εφαρµογής του αποτελούν το νοµικό πλαίσιο για τα 
βιολογικά τρόφιµα και τις βιολογικές καλλιέργειες σε επίπεδο ΕΕ.  

Όταν εκδόθηκε, το Συµβούλιο είχε επισηµάνει τη δυναµική εξέλιξη του τοµέα της βιολογικής 
γεωργίας και ζήτησε µελλοντική αναθεώρηση ορισµένων ζητηµάτων για τα οποία κρίθηκε ότι η 
εµπειρία που αποκτήθηκε από την εφαρµογή των νέων κανόνων θα πρέπει να ληφθεί υπόψη. Τα 
ζητήµατα αυτά ήταν:  

– το πεδίο εφαρµογής του ίδιου του κανονισµού· 

– η απαγόρευση της χρήσης γενετικά τροποποιηµένων οργανισµών (ΓΤΟ)· 

– η λειτουργία της εσωτερικής αγοράς και του συστήµατος ελέγχων. 

Η έκθεση καταλήγει στο συµπέρασµα ότι, επί του παρόντος, είναι πολύ νωρίς για να προστεθούν 
προτάσεις για την αλλαγή του κανονισµού αυτού, ειδικά τη στιγµή που η αντίστοιχη πρόταση για 
ευθυγράµµισή του µε τη Συνθήκη της Λισαβόνας εξακολουθεί να συζητείται στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και το Συµβούλιο. Ωστόσο, τα πραγµατικά στοιχεία που περιλαµβάνονται στην 
παρούσα έκθεση θα µπορούσαν να χρησιµοποιηθούν για να τροφοδοτήσουν τον διάλογο σχετικά 
µε τον κανονισµό περί βιολογικής καλλιέργειας.  

Η έκθεση θεωρεί ότι θέµατα όπως η απλούστευση του νοµοθετικού πλαισίου -µε παράλληλη 
µέριµνα ώστε οι προδιαγραφές να µην αποδυναµώνονται -, η συνύπαρξη των γενετικά 
τροποποιηµένων καλλιεργειών ιδίως µε τη βιολογική γεωργία και η βελτίωση του συστήµατος 
ελέγχου και του καθεστώτος ισοδυναµίας στο εµπόριο βιολογικών προϊόντων είναι καίρια 
ζητήµατα για τις µελλοντικές συζητήσεις περί βιολογικής γεωργίας. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st10/st10575.el12.pdf
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Κατάσταση στην αγορά γάλακτος και γαλακτοκοµικών προϊόντων 

Η πολωνική και η λιθουανική αντιπροσωπία ενηµέρωσαν τους υπουργούς για την κατάσταση στην 
αγορά γάλακτος και γαλακτοκοµικών προϊόντων (11284/12, 11295/12). 

Όπως και στη σύνοδο του Απριλίου, όταν το θέµα τέθηκε από την Πολωνία, ορισµένα κράτη µέλη 
υποστήριξαν το αίτηµα της Πολωνίας και της Λιθουανίας προς την Επιτροπή για λήψη µέτρων 
στην αγορά ως αντίδραση στη µείωση των τιµών στην αγορά γάλακτος και γαλακτοκοµικών 
προϊόντων. 

Η Επιτροπή δήλωσε ότι παρακολουθεί εκ του σύνεγγυς την εξέλιξη της αγοράς του γάλακτος και 
είναι ενήµερη της κατάστασης. Με βάση τη δική της αξιολόγηση της κατάστασης, η Επιτροπή θα 
επανέλθει στο ζήτηµα κατά την επόµενη σύνοδο του Συµβουλίου τον Ιούλιο. ∆ήλωσε έτοιµη να 
ενεργοποιήσει κατάλληλα µέτρα, εκτός εκείνων της ιδιωτικής αποθεµατοποίησης που ήδη ισχύουν, 
όταν κρίνει ότι είναι απαραίτητο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st11/st11284.en12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st11/st11295.en12.pdf
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Θέση της ΕΕ στον ∆ιεθνή Οργανισµό Αµπέλου και Οίνου 

Το Συµβούλιο συγκέντρωσε ειδική πλειοψηφία υπέρ απόφασης για τον καθορισµό της θέσης που 
θα υιοθετηθεί, εξ ονόµατος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσον αφορά τα ψηφίσµατα που θα 
συζητηθούν και θα τεθούν σε ψηφοφορία στο πλαίσιο του ∆ιεθνούς Οργανισµού Αµπέλου και 
Οίνου (∆ΟΑΟ). Η Τσεχική ∆ηµοκρατία, η Γερµανία, η Aυστρία και η Σλοβακία καταψήφισαν, ενώ 
το Λουξεµβούργο απείχε. 

Ο Οργανισµός Αµπέλου και Οίνου είναι διακυβερνητική επιστηµονική και τεχνική οργάνωση, η 
οποία αποτελείται από µέλη, παρατηρητές και διεθνείς οργανώσεις µε ιδιαίτερο καθεστώς και 
δραστηριοποιείται στον τοµέα της αµπέλου και του οίνου, των ποτών µε βάση τον οίνο, των 
επιτραπέζιων σταφυλιών, των σταφίδων και άλλων σχετικών προϊόντων. 

Η γενική συνέλευση - η ολοµέλεια του Οργανισµού - γενικά συνεδριάζει µία φορά το χρόνο, αλλά 
µπορούν να συγκαλούνται έκτακτες σύνοδοι. Ο ∆ΟΑΟ περιλαµβάνει 44 µέλη αλλά µόνο 20 από τα 
κράτη µέλη της ΕΕ είναι µέλη του ∆ΟΑΟ. Η επόµενη συνεδρίαση της γενικής συνέλευσης του 
∆ΟΑΟ θα πραγµατοποιηθεί στις 22 Ιουνίου 2012. Η ΕΕ δεν έχει, επί του παρόντος, επίσηµο 
καθεστώς στον ∆ΟΑΟ. 

Ευρωπαϊκή σύµπραξη καινοτοµίας για τη γεωργία 

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα σχετικά µε την ευρωπαϊκή σύµπραξη καινοτοµίας (ΕΣΚ) 
«Παραγωγικότητα και βιωσιµότητα της γεωργίας». 

Τον Μάρτιο, το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την Επιτροπή για την ανακοίνωσή της περί της ΕΣΚ 
σχετικά µε την παραγωγικότητα και βιωσιµότητα της γεωργίας (7278/12). Αρκετά κράτη µέλη 
υποστήριξαν την πρωτοβουλία, στόχος της οποίας είναι να ενισχυθούν οι δεσµοί µεταξύ γεωργίας 
και έρευνας προκειµένου να βελτιωθεί η βιωσιµότητα της γεωργίας και να αντιµετωπιστούν οι 
µελλοντικές προκλήσεις σε αυτόν τον τοµέα.  

Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλέπε τα συµπεράσµατα του Συµβουλίου. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st07/st07278.el12.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/agricult/131040.pdf
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ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΑΑΤ - ∆ιορισµός επτά µελών 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για τον διορισµό επτά µελών του διοικητικού συµβουλίου της 
Ευρωπαϊκής Αρχής για την Ασφάλεια των Τροφίµων (ΕΑΑΤ) προς αντικατάσταση των µελών των 
οποίων η θητεία λήγει στις 30 Ιουνίου 2012 (10429/12 + 10940/12). Τα επτά µέλη που 
διορίσθηκαν είναι οι Valérie Baduel (ΓΑ), Sue Davies (ΗΒ), Piergiuseppe Facelli (IT), Jaana Husu-
Kallio (ΦΙ), Radu Roatis Chetan (ΡO), Jiri Ruprich (ΤΣ) και Tadeusz Wijaszka (ΠΛ).  

Επίσης, το Συµβούλιο εξέδωσε δήλωση µε την οποία καλεί την Επιτροπή, όσον αφορά τους 
διορισµούς στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΑΑΤ, να καταρτίζει κατάλογο υποψηφίων που να 
περιλαµβάνει αριθµό υποψηφίων κατά πολύ µεγαλύτερο από τον αριθµό των προς διορισµό 
µελών και να παρέχει στο Συµβούλιο δυνατότητα επιλογής όσον αφορά τόσο τα µέλη που έχουν 
θητεύσει σε οργανώσεις που εκπροσωπούν τους καταναλωτές και άλλα συµφέροντα στην τροφική 
αλυσίδα, όσο και άλλα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ως απαιτείται βάσει του άρθρου 25, 
παράγραφος 1, του κανονισµού 178/2002. 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ 

Πρόγραµµα για τους καταναλωτές 2014-2020 

Το Συµβούλιο κατέληξε σε µερικό γενικό προσανατολισµό1 για το πρόγραµµα της ΕE για τους 
καταναλωτές για την περίοδο 2014-2020. 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αναµένεται να ψηφίσει για τη γνώµη του σε πρώτη ανάγνωση σε 
κάποια ολοµέλεια αργότερα εντός του έτους. 

Το νέο πρόγραµµα θα διαδεχθεί το πρόγραµµα 2007-2013 στον τοµέα της πολιτικής για τους 
καταναλωτές. 

                                                 

1 Μερικός γενικός προσανατολισµός είναι η συµφωνία ως προς τα βασικά στοιχεία µιας 
νοµικής πράξης, εν αναµονή της γνώµης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των σχετικών 
συζητήσεων για το πολυετές δηµοσιονοµικό πλαίσιο 2014-2020 της ΕE. 
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Σκοπός του προγράµµατος είναι να εξασφαλίσει υψηλού επιπέδου προστασία των καταναλωτών, 
να τους ενδυναµώσει και να τους θέσει στο επίκεντρο της εσωτερικής αγοράς. Το πρόγραµµα θα 
συµβάλει στην προστασία της υγείας, της ασφάλειας, των νοµικών και οικονοµικών συµφερόντων 
των καταναλωτών, καθώς και στην προώθηση του δικαιώµατός τους να ενηµερώνονται, να 
εκπαιδεύονται και να οργανώνονται για να υπερασπίσουν τα συµφέροντά τους. Θα συµπληρώνει 
τις εθνικές πολιτικές των κρατών µελών για τους καταναλωτές. 

Η ανακοίνωση της Επιτροπής «Ένας προϋπολογισµός για την Ευρώπη 2020» της 29ης Ιουνίου 
2011 πρότεινε να διατεθούν 175 εκατοµµύρια ευρώ (σε σταθερές τιµές του 2011) στο πρόγραµµα 
για τους καταναλωτές για την περίοδο 2014-2020. Το τελικό χρηµατοδοτικό κονδύλιο για την 
εφαρµογή του προγράµµατος θα αποφασιστεί στο πλαίσιο του συνολικού προϋπολογισµού της ΕΕ 
για τον επόµενο κύκλο δηµοσιονοµικών προοπτικών. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Σχέδια για τα κέρµατα του ευρώ 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την τροποποίηση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 975/98 σχετικά 
µε την ονοµαστική αξία και τις τεχνικές προδιαγραφές των κερµάτων σε ευρώ που πρόκειται να 
κυκλοφορήσουν. 

Το 2009, το Συµβούλιο ενέκρινε σύσταση της Επιτροπής η οποία καθορίζει κοινές αρχές για τα 
σχέδια στις εθνικές όψεις των κερµάτων του ευρώ. Οι κανόνες αυτοί θα ενσωµατωθούν στον 
κανονισµό (EΚ) αριθ. 975/98. 

ΚΟΙΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΜΥΝΑΣ 

EUAVSEC Νοτίου Σουδάν  

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση µε την οποία συγκροτείται νέα µη στρατιωτική αποστολή ΚΠΑΑ 
για να ενισχύσει την ασφάλεια στο διεθνές αεροδρόµιο της Juba. Ταυτόχρονα, ενέκρινε τη γενική 
ιδέα επιχειρήσεων για την αποστολή αυτή. Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. ανακοινωθέν τύπου 
11610/12. 

http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/EN/foraff/131042.pdf
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ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

Τεχνικές προδιαγραφές για τροχοφόρα οχήµατα 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση µε την οποία υποστηρίζονται ορισµένες τροποποιήσεις, 
προσθήκες και διορθωτικά στη συµφωνία της Οικονοµικής Eπιτροπής των Ηνωµένων Εθνών για 
την Ευρώπη (UNECE) σχετικά µε την υιοθέτηση οµοιόµορφων τεχνικών προδιαγραφών για 
τροχοφόρα οχήµατα, εξοπλισµό και εξαρτήµατα που χρησιµοποιούνται σε τροχοφόρα οχήµατα.  

Η UNECE αναπτύσσει εναρµονισµένες απαιτήσεις µε σκοπό την εξάλειψη των τεχνικών εµποδίων 
στην εµπορία των µηχανοκίνητων οχηµάτων µεταξύ των συµβαλλόµενων µερών της συµφωνίας. 
Η ΕΕ είναι συµβαλλόµενο µέρος αυτής της συµφωνίας και ψηφίζει εξ ονόµατος των κρατών 
µελών.  

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑ 

∆ιπλωµατική ∆ιάσκεψη του ΠΟΠΙ  

Το Συµβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει τις επικαιροποιηµένες διαπραγµατευτικές οδηγίες για τη 
∆ιπλωµατική ∆ιάσκεψη του Παγκόσµιου Οργανισµού Πνευµατικής Ιδιοκτησίας (ΠΟΠΙ) σχετικά 
µε την προστασία των οπτικοακουστικών εκτελέσεων, που θα πραγµατοποιηθεί στο Πεκίνο από τις 
20 έως τις 26 Ιουνίου 2012. Το Συµβούλιο αποφάσισε επίσης να εκδώσει τις διαπραγµατευτικές 
οδηγίες για την Επιτροπή, η οποία θα µετάσχει στη διάσκεψη εξ ονόµατος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.  

Η τελευταία ∆ιπλωµατική ∆ιάσκεψη του ΠΟΠΙ πραγµατοποιήθηκε στη Γενεύη, τον ∆εκέµβριο 
του 2000, και είχε διακοπεί ελλείψει συναίνεσης ως προς ένα από τα 20 άρθρα της σχεδιαζόµενης 
συνθήκης, µε τη συµφωνία να επαναληφθεί η διάσκεψη µόλις επιτευχθεί συναίνεση επί του άρθρου 
που εκκρεµούσε, πράγµα που συνέβη τον Σεπτέµβριο του 2011. 

 

 


